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відчуженості студентів на 35% і підвищує їхню залученість у навчальний 

процес [2, с.41]. 

Одним із перспективних напрямів розвитку системи зворотного зв’язку є 

інтеграція елементів штучного інтелекту для аналізу результатів навчання, 

прогнозування успішності та адаптації завдань до рівня студента. Такі інновації 

дають змогу персоналізувати освітній процес, підвищити його ефективність і 

своєчасно реагувати на освітні потреби студентів. Водночас надмірна 

автоматизація не повинна витісняти людський фактор, адже саме живе 

педагогічне спілкування формує морально-ціннісні орієнтири та підтримує 

внутрішню мотивацію до навчання. 

Отже, система зворотного зв’язку і підтримки в умовах цифрової освіти є 

багатокомпонентною структурою, що поєднує технологічні, педагогічні та 

психологічні аспекти. Її ефективне функціонування можливе лише за умови 

активної участі обох сторін навчального процесу — викладача і студента, 

взаємної відкритості, регулярності комунікації та орієнтації на розвиток 

особистості. Платформа Moodle, як одна з найпоширеніших освітніх систем, 

забезпечує необхідні інструменти для побудови гнучкої та інтерактивної 

системи підтримки, яка не лише сприяє академічним успіхам, а й формує 

позитивний досвід взаємодії у цифровому середовищі. 
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Трансформація освітнього простору, зумовлена процесами глобалізації, 

цифровізації та інтернаціоналізації, а також воєнними діями на території 

України, актуалізує потребу у формуванні нових компетентностей студентів. 
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Однією з ключових – є соціолінгвістична компетентність, що забезпечує 

здатність адекватно використовувати мовні засоби відповідно до соціального 

контексту, враховуючи культурні, етнічні та комунікативні особливості 

середовища. 

У сучасних умовах глобалізації та інтенсивних міжкультурних контактів 

соціолінгвістична компетентність є складовою професійної підготовки 

студентів (soft skills). Вона забезпечує здатність майбутнього фахівця адекватно 

використовувати мовні засоби відповідно до соціального контексту; сприяє 

ефективній комунікації у багатомовному та мультикультурному середовищі; 

формує толерантність і здатність до міжкультурного діалогу; забезпечує 

інтеграцію студентів у глобальний освітній простір; підтримує збереження 

національної мовної ідентичності поряд із відкритістю до культурного 

різноманіття; є важливим чинником професійної мобільності та 

конкурентоспроможності випускників. 

Формування соціолінгвістичної компетентності здійснюється через 

комплекс освітніх і практичних методів, зокрема: інтерактивні технології 

навчання (рольові ігри, дискусії, дебати, аналіз комунікативних ситуацій); 

проєктна діяльність (дослідження мовних практик у студентському середовищі, 

створення мультимедійних продуктів); міждисциплінарний підхід (інтеграція 

соціолінгвістики з культурологією, соціологією та психологією); цифрові 

інструменти (використання онлайн-курсів, платформ для міжкультурної 

комунікації, симуляційних програм); освітнє середовище: створення 

багатомовного простору у ЗВО, залучення іноземних студентів, академічна 

мобільність). 

Оцінювання рівня сформованості соціолінгвістичної компетентності має 

ґрунтуватися на багаторівневому підході. Так, на когнітивному рівні 

індикатором компетентності є знання соціолінгвістичних понять (варіативність, 

регістри, мовні норми); операційний рівень показує уміння адаптувати 

мовлення до соціального контексту; аналітичний рівень визначає здатність 

інтерпретувати мовні явища з урахуванням соціальних чинників; 

комунікативний рівень демонструє ефективність взаємодії у різних соціальних і 

культурних середовищах; рефлексивний рівень – усвідомлення власних мовних 

практик. 

Формування соціолінгвістичної компетенції є нелегким завданням, воно 

потребує розробки інноваційних технологій, форм і методів навчання. 

Необхідно не лише відображати відповідний соціолінгвістичний матеріал, але й 

організовувати його опрацювання так, щоб формувати у студентів позитивне 

ставлення до іншомовної культури, навчити їх бачити спільне і різне у своїй і 

чужій культурах, поважати традиції, культуру, звичаї країн мов, що 

вивчаються, сприймати їх як рівноправно існуючі поняття поряд з їхньою 

рідною культурою [1].  

Таким чином, соціолінгвістична компетентність у системі вищої освіти є 

не лише складовою професійної підготовки, а й важливим чинником 

соціалізації та культурної інтеграції студентів. Формування цієї компетентності 

є важливим завданням системи вищої освіти, адже воно сприяє професійній 

мобільності, міжкультурному діалогу та соціальній інтеграції. В умовах 
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трансформації освітнього простору її формування потребує інноваційних 

методів, міждисциплінарного підходу та використання цифрових технологій. 

Оцінювання цієї компетентності має здійснюватися за багатовимірними 

критеріями, що дозволяють визначити рівень готовності майбутнього фахівця 

до ефективної комунікації у багатомовному та мультикультурному світі. 
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Сучасний ринок праці та динаміка науково-технічного прогресу вимагають 

від фахівців не просто наявності знань і навичок, а здатності до постійного 

самонавчання, критичного аналізу інформації та генерування інноваційних 

рішень. Цей запит висуває нові вимоги до системи вищої освіти: вона має 

готувати не виконавців, а творчих, дослідницько орієнтованих особистостей. 

Проблема полягає у розриві між теоретичною підготовкою студентів та їхньою 

практичною готовністю до самостійної дослідницької діяльності у професійній 

сфері. Низький рівень сформованості дослідницької компетентності обмежує 

можливості майбутнього фахівця до професійної самореалізації – процесу, що 

охоплює весь трудовий шлях особистості від самовизначення до досягнення 

професійної майстерності [7]. 

Проблема формування дослідницької компетентності є однією з ключових 

у сучасній педагогіці. Вітчизняні та зарубіжні дослідники (М. Головань, В. 

Яценко, Т. Боровікова, О. Дубініна, Л. Карпова, С. Микусь та ін.) розглядають її 

як інтегровану особистісно-професійну якість, що поєднує мотивацію до 

наукового пошуку, володіння методологією дослідження, ціннісне ставлення та 

здатність до творчої діяльності [1; 2; 3; 4; 5]. М. Головань визначає 

дослідницьку компетентність як «цілісну, інтегративну якість особистості, що 
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